



# 这个冬天,有人遭遇了“燃气刺客”

## 十来平方米屋子开了12天地暖,燃气费650元

## 网友热议:有人说开地暖一个月至少2000元,有人说还是空调更香

本报记者 王燕平 顾喆翡

进入寒冬,你家是怎么取暖的?一直以来,每到冬天寒冷时节,“南方集中供暖”的话题就屡屡上热搜。既然还没有实施集中供暖,杭州不少家庭就各显神通。而近年来新交付的楼盘,也大多安装了地暖。

地暖一开,身处室内就能轻松忘却室外的寒冷和潮湿。然而,等到燃气账单到手一看,有人傻眼了——这简直就是“燃气刺客”啊!

### 只开一间屋子的地暖 12天还是花了650多元燃气费

上个月刚开通地暖的杭州网友“丹顶鹤”,前两天收到了燃气公司发来的短信,结果吓了他一大跳。短信里说:2022年12月抄表度数:上期0.4,本期211,用量210.6立方,气费652.86元。

“我是去年12月18日傍晚才开通的地暖,算下来才12天多一点,我已经尽量节省了,没想到还是那么贵!”“丹顶鹤”说,“这几天大家都在说‘电费刺客’,我觉得地暖才是真刺客,‘燃气刺客’!”

据他介绍,开通地暖的是他家位于杭州城北的新房子,准备明年正式入住。听物业说,冬天气温低,如果不开通地暖,最好把管道里的水清空。他开通地暖也好,可以试试地暖的效果,如果有问题,可以马上找物业或者安装单位解决。

“开通地暖的当天,工作人员把总开关的温度调到了28℃,并提醒房间里不要超过22℃,不然木地板会发潮、发霉。试了一天感觉效果还不错,我就把另外房间的地暖都关了,只留一个十来方的房间,房间温度调到了18℃。”他说。

那段时间,他因为工作需要经常参加会议,接触的人多,疫情防控政策调整后,为了避免把病毒带回家影响家人,就在新房子暂住一段时间。

“晚上睡了两天觉得偏热,我就把开了地暖的房间温度调到了15℃,总开关那边的温度也调到了20℃甚至18℃。”“丹顶鹤”说。他觉得自己已经尽量节省了,没想到12天的时间还是用了650多元。

### 地暖开的时间越长燃气费越贵 毛估估一个月要2000元

“以后正式入住的话,如果三个房间都用上地暖,一个月没有2000元怕是拿不下来。”“丹顶鹤”感叹。

“我现在住的房子面积跟新房子差不多,家里主要是双休日用燃气烧菜做饭,平时就烧水、洗澡什么的,两三个月才抄一次表,平均每个月也就30来元钱,天热的时候,平均每个月只有十多元燃气费。”

他向周围用地暖的朋友打听了一圈,有一个月用了1600多元的,也有一个月只用三四百元的。还有一个跟他一样,开通地暖才十一二天时间,用了430多元。

不过,让“丹顶鹤”扎心的是,听朋友说,1600多元只是冬天第一个月的费用,之后两三个月会越来越贵。因为燃气费跟电费一样,也是按阶梯分档计价收费的。具体地说,第一档,户年用气量在0~276立方米(相当于每个月23立方米以下),单价为3.1元/立方米;户年用气量超过276立方米,但在1280立方米以下的,单价为3.72元/立方米;户年用气量超过1280立方米,单价4.65元/立方米。

“按上个月地暖的用气量,只要半个月时间,第一档气量就用完了,剩下的半个月要收第二档的价格,3月份开始就要缴第三档的价格了。”他算了笔



图片人物与本文无关(视觉中国供图)

账,“如果按每个月450度(立方米)估算,3月份的燃气费要2000元左右。”

果然,他的一个朋友翻出了2022年3月初的账单,2月份的燃气费就达到2100多元!

除了这个“燃气刺客”太过生猛,“丹顶鹤”觉得,用地暖后住着还是很舒服的。“因为地暖是从下往上热的,不像空调是从上往下热,感觉比空调舒服多了。”他想,要是南方也真的能跟北方一样集中供暖,那该多好,费用肯定能省不少。

### 开地暖到底贵不贵?网友吵翻了 有人说还是空调香

看了“丹顶鹤”遭遇“刺客”的故事,不少网友都有话说。无论是用地暖的,还是不用地暖的,各有各的想法和观点。

有人和他一样遭遇了“刺客”——

网友“路小安”：“12月2号开地暖,12月燃气费2100元。”网友“华大小姐”：“我开地暖一个月4000多元。”网友“文颖儿”：“我家12月电费是夏天的2倍。”

有人则表示,不冷,开个空调足够了——

网友“花脚文”：“不需要地暖,杭州需要开空调也就大半个月,我们出生在这里,很习惯。小时候更冷。”网友“godsend 恩宠”：“土生土长的根本不觉冷,空调足以。”

有人说,北方暖气也没有想象中的便宜——

网友“说时依旧”：“北方暖气也是这个价格,很正常。”网友“mint”：“想什么呢,北方暖气费一年要三四千。”网友“请叫我小胖胖”：“北方的房子好像有做保温层的,而且北方冬天暖气费也要3000多,南方开空调就够了,不算现在第三阶梯的电费,正常情况下一个冬天空调取暖也就差不多3000来块钱,一样的。”

有网友认为,又想舒服又想省钱是不可能的——

网友“徐锦涛”：“生活质量提高了,你还心痛这点钱吗?要想马儿跑得快,又要马儿不吃草,不可能!”

还有精明的网友晒出了自己的“省钱秘笈”——

网友“澄明之境”：“我每个月都只有十几元电费,不开空调不用热水器不做饭,洗澡在健身房洗,只是晚上电灯照明和笔记本用电,连耗电最少的手电也是在公司充电。”

寒冷的冬天还未过半,对于这位“燃气刺客”,你怎么看?

### 全国近半对联、灯笼 三成红包、福字都产自金华 金华成为淘宝 最有年味城市

本报讯 随着春节的脚步临近,谁是新晋春节氛围顶流?“一天能卖6000多件,工厂根本停不下来。”经营着天猫“北国一家玩具专营店”,店铺负责人吴先生说,开在汕头市澄海区的工厂最近开足马力,烟花泡泡机基本处于卖断货状态,现产现发。什么是烟花泡泡机?当彩色泡泡从设计成烟花筒的泡泡机中喷涌而出,声光电效果加成,一眼看去,就是一款“伪装版”烟花,最近很火。数据显示,过去半个月的时间里,淘宝上烟花泡泡机的销量环比增长几近翻倍。汕头是最集中的供货地区,每两只烟花泡泡机,就有一只来自汕头。

除了烟花泡泡机之外,其他装点过年气氛的商品也呈现出产地集中的特点。根据淘宝天猫数据,对联、红包、灯笼、中国结等春节气氛“标配”,多产自金华、汕头、广州、台州、杭州、石家庄、株洲、潍坊、蚌埠、临沂等十地,这些地区被称作“最具年味的产业带”。

“世界小商品之都”义乌所在地金华市,“承包”了全国近一半的对联、灯笼、剪纸、挂饰,三成的红包、福字和门幅,是当之无愧的“年货宇宙中心”。据了解,天猫年货节期间,近300万只红包从金华发出,许多红包被设计成折扇、挎包造型,平添许多趣味。

据悉,淘宝天猫长期致力于支持地方特色产业发展。年货节期间,阿里巴巴集团还在文化和旅游部非物质文化遗产司的指导下,和中国非物质文化遗产保护协会、人民优选一起,开启“非遗兔年大集”,推介各地非遗好物。

本报记者 祝瑶